

经济迈向高质量发展起步良好

——透视中国经济“半年报”

□新华社记者 陈炜伟 刘元旭 石庆伟 黄浩苑

中国经济用自身的确定性,再次为不确定性增强的全球经济注入信心。

16日发布的数据显示,中国经济上半年实现6.8%的增长。尽管一些结构性、局部性问题仍存,发展面临的外部环境错综复杂,但中国经济延续总体平稳、稳中向好的发展态势,经济迈向高质量发展起步良好。

稳中向好 经济保持稳健“底色”

工业重镇辽宁沈阳,地区生产总值增速已连续7个季度回升,规模以上工业增加值增速连续17个月回升,固定资产投资增速连续13个月回升;珠三角重要城市广州,1至5月生产增速稳定,投资、一般公共预算支出、客货运输等增速均比一季度有所加快。

从一北一南的发展态势中,足以窥见经济运行的基本盘。16日新鲜“出炉”的主要指标显示,中国经济延续了总体平稳、稳中向好的发展态势。

从增速来看,上半年国内生产总值实现6.8%的增长,其中二季度增长6.7%,已经连续12个季度运行在6.7%到6.9%的中高速增长区间。

从就业来看,6月份全国城镇调查失业率为4.8%,已连续3个月低于5%,这也是2016年全国城镇调查失业率达到最低水平。

从物价来看,全国居民消费价格上半年同比上涨2%,工业生产者出厂价格上涨3.9%,市场供求基本平衡,需求保持平稳。

“总的来看,上半年国民经济延续总体平稳、稳中向好的发展态势,支撑经济迈向高质量发展的有利条件积累增多,为实现全年经济社会发展主要发展目标打下良好基础。”国家统计局新闻发言人毛盛勇说。

但一些宏观指标的变动,也引发了外界关于中国经济“下行压力加大”的担忧。最新数据显示,消费、投资等需求指标增速比一季度小幅回落,工业增加值增速短期也有波动。

对此,毛盛勇分析说,社会消费品零售总额增速的波动,主要是受7月1日汽车进口关税调整、居民类商品销售短期回落的影响。汽车收入较快增长、消费升级步伐加快等因素,将支撑下半年消费延续平稳较快增长态势。基础设施投资增速放缓,一方面是经过多年高速增长,投资需求和过去相比没有那么强烈;另一方面,中央从防范化解重大风险的角度出发,对项目加强了合规性校验,下半年一些合规项目可能会加快落地进度。从制造业、房地产、基础设施三部分来看,下半年投资趋势基本稳定。

“内需是决定性因素,外需仍然是重要变量。下半年对外贸易确实

面临一些挑战,但也有很多有利因素,总体有望保持平稳较快增长。”毛盛勇说,下半年中国经济稳中向好的态势不会变。

稳中有进 经济向好凸显“亮色”

东莞市硕科塑胶五金制品有限公司,与当地企业深度融合,开发了自动化生产线,承担国际重大比赛用球的代工生产。自动化生产线上,只需20个工人就可实现日产1500个足球。

通过自动喷涂和涂层等“独门秘技”,硕科生产的足球能在连续经受3500次时速60公里的冲击后,图案仍清晰可辨。企业负责人王冲说:“今天的中国制造,不能山寨、粗糙,要优质、卓越。”

绿茵场上滚动的足球是中国制造业提质增效的见证,制造业企业的探索也成为中国经济转型升级的缩影。

综观上半年数据,中国经济“好”和“进”的脉络越发清晰:

结构调整深入推进。产业结构方面,上半年服务业对经济增长的贡献升至60.5%，“压舱石”的作用继续巩固。需求结构方面,最终消费支出对经济增长的贡献率达到78.5%,对经济增长的基础性作用越来越强。

新旧动能接续转换。从市场主体来看,“放管服”改革推进,市场主体突破1亿户,创新创业活力持续释放。从新供给来看,工业战略性新兴产业增加值增速快于规模以上工业,新能源汽车、工业机器人产量快速增长,技术进步、转型升级趋势明显。从新需求看,旅游、健康、养老、教育、文化消费增长较快,智能家电等升级类商品消费增长迅猛。

质量效益稳步提升。上半年,全国城乡居民人均可支配收入实际增长6.6%,与经济增长基本同步;1至5月份规模以上工业企业利润增长16.5%;一般公共预算收入超过10万亿元,居民、企业、政府收入稳步提升。此外,单位GDP能耗同比下降3.2%,发展质量继续提高。

市场预期总体向好。受益于供给侧结构性改革深入推进,上半年全国工业产能利用率达到76.7%,比一季度提高0.2个百分点。供求关系改善,企业效益提升,也带动制造业投资继续回暖。6月份,制造业采购经理指数为51.5%,连续保持在50%的荣枯线之上,反映制造业发展保持扩张态势。

中原银行首席经济学家、中国国际经济交流中心学术委员会委员王军评价说,中国经济新旧动能接续转换,正逐渐由过去的产业链、价值链的中低端向中高端迈进,经济增长的“含金量”不断提高。

稳不忘忧 打造更好发展“成色”

今年下半年,中国经济发展面临的国内外环境仍然复杂多变。

国家发展改革委副主任、国家统计局局长宁吉喆分析说,从国际看,尽管世界经济总体复苏,但结构性问

题尚未有效解决,宏观政策分化、国际竞争性减税、贸易保护主义等引发的不稳定不确定性增加。从国内看,我国经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,发展不平衡不充分问题依然突出,还存在一些困难和挑战。

外部环境越是纷繁复杂,越要保持稳定定力,做好自己的事情。

夯实经济向好势头,要稳政策、稳预期、稳信心。专家认为,研判经济形势,既要看数据走势的“形”,更要看经济发展的“势”。

“中国经济已经初步形成一个新的增长平台。要坚定信心,看到经济稳增长的基本面及其可持续性。”国务院发展研究中心研究员张立群说。

中国人民银行党委书记、银保监会主席郭树清说,中国经济已经成为比较典型的大国经济,产业体系完备,内需潜力巨大,13亿多人口的消费市场继续保持快速增长。“来自外部的任何压力,最终都会转化为发展的动力。”

夯实经济向好势头,要向改革要活力,向开放要动力。

今年是改革开放40周年。回首40年发展历程,全面深化改革、持续扩大开放是中国风雨砥砺、发展壮大

的关键。供给侧结构性改革仍是主线。王军认为,下一步供给侧结构性改革要在破除无效供给、处置“僵尸企业”方面取得进展,提高土地、资金、原材料、劳动力等社会资源的整体利用效率,促进中国经济高质量发展。

“放管服”改革举措更实。企业开办时间5年内压缩到5个工作日以内,5年内工程建设项目从立项到竣工验收全流程审批时间压缩一半,5年内进出口整体通关时间再压缩一半,进一步推进减税降费……一系列新要求、新举措,将更大程度激发市场活力、增强内生动力、释放内需潜力。

全面扩大开放继续发力。中国社科院财经院研究员汪红驹认为,要在政府服务、减税降费、产权保护、市场准入、要素价格、产业政策等方面深化改革,形成新的国际竞争力。同时要求,企业效益提升已经确定的重大开放政策,加快推进负面清单政策落地。

中国持续推进改革开放,也得到世界积极回应。中国美国商会《2018中国营商环境调查报告》显示,74%的会员企业计划于2018年扩大在华投资,这一比例为近年来最高。

展望未来,宁吉喆说:“我们有信心、有能力、有条件实现经济平稳健康发展。”

坚持创新引领、深化改革的中国经济,将在高质量发展的轨道上行稳致远;全面扩大开放、持续稳中向好的中国经济,将为世界经济注入更多动力。

(新华社北京7月16日电)

特朗普和普京在芬兰举行首次正式会晤

新华社赫尔辛基7月16日电 美国总统特朗普和俄罗斯总统普京16日下午在芬兰首都赫尔辛基举行会晤。这是特朗普就任美国总统以来,美俄两国总统首次举行正式会晤。

据美俄两国此前公布的消息,会晤将涉及双边关系、中东局势、乌克兰局势和反恐等多项议题。特朗普和普京将于会晤后举行联合记者会,介绍会晤成果并回答记者提问。

速读天下 SUDUTIANXIA

- 李克强与欧盟领导人共同会见记者
- 王岐山会见阿根廷共和国方案党干部考察团
- 第十四届香港青少年军事夏令营开营 扩大招生范围
- 三峡水库今年生态调度期间四大家鱼产卵量接近1亿
- 我国家政服务业连续保持20%以上年增长率
- 150多名台港澳学子在武汉获颁越才作文竞赛奖
- 第三届上合组织青年交流营在青岛开营
- 四川将举办首届退役运动员专场招聘会
- 第十六届中国大学生攀岩锦标赛开赛
- 我国机动车保有量达3.19亿辆
- 香港同胞庆祝国庆筹委会成立 将举办两场演出欢度国庆
- 阿富汗警方在首都成功阻止一起恐怖袭击

(均据新华社电)

中国在世贸组织起诉美国301征税建议措施

新华社北京7月16日电 据商务部消息,中国于16日在世贸组织就美

国301调查项下对我2000亿美元输美产品征税建议措施追加起诉。

公安部：世界杯期间查处酒驾醉驾13万多起

新华社北京7月16日电 公安部16日发布,世界杯期间全国共查处酒驾醉驾13万多起。

世界杯期间,针对夏季餐饮娱乐活动增多,球迷饮酒观赛活动增加,夜间酒驾醉驾风险突出的情况,公安部组织各地公安机关交通管理部门开展了酒驾醉驾毒驾夜查全国统一行动。

据统计,世界杯期间全国共查处

酒驾11.4万起、醉驾2万起、毒驾870余起。因酒驾醉驾毒驾造成的交通事故死亡人数相比2014年世界杯下降32%,全国未发生酒驾醉驾毒驾恶性交通事故。

对此,公安部呼吁广大驾驶人为了自己和他人的生命财产安全,不存侥幸心理,要敬畏法律,共创文明,共享平安。

蒙牛CEO卢敏放做客央视聊“要强”



助力小球员 编织中国希望

历经一个月的鏖战,俄罗斯世界杯大幕落下,法国队最终问鼎。本届世界杯冷门频出的剧情让球迷心情起伏激荡,而不少外国球迷也通过比赛一下子认识了很多中国品牌。作为世界杯史上第一家乳业赞助商,蒙牛的全汉字广告惊艳赛场,而梅西主演的电视广告片更让“我不是天生强大,我是天生要强”的口号成为互联网上的热词。7月15日,蒙牛集团CEO卢敏放做客中央电视台莫斯科红场演播室,畅谈首次参与世界杯的收获,也为大家介绍了很多关于蒙牛与梅西合作的话题。

泳、搏击、冰雪等项目上,也有很大投入。他表示,这次成为世界杯全球赞助商,蒙牛不光是为了进一步提升自身,向全球影响力、向世界传递“自然力量·天生要强”的品牌主张,更希望为中国的食品行业、特别是民族乳业“走出去”发挥引领和推动作用。蒙牛更希望本次参与世界杯,能够吸引更多的中国人关注并参与足球运动,从而为中国足球事业的整体发展加一把劲。

梅西做代言 最正确的选择

本届世界杯开始前,梅西是最受瞩目的球员,他率领的阿根廷队也被视作夺冠大热。然而最终止步第一轮淘汰赛的成绩,让不少阿根廷球迷和梅西的粉丝心伤,网上也出现了不少涉及蒙牛的视频。“阿根廷和梅西的成绩让蒙牛尴尬吗?”面对主持人抛出的热辣提问,卢敏放表示,当初蒙牛选择代言人的时候,确实讨论研究过阿根廷在比赛中能走多远,但那从来都不是决定性因素。“毕竟,选代言人不是冠军赛,蒙牛更看重的是梅西的性格、品质中那份独特的精神。”卢敏放表示,广告片中的剧情非常写实——梅西不是天生就具备“球星”条件的球员,但他通过后天不断的努力,一次

青青草原牧业闪耀亮相第五届国际牛羊肉产业大会

7月8日—11日,由包头市人民政府、内蒙古自治区农牧业厅、中国烹饪协会联合主办的第五届中国·包头国际牛羊肉产业大会在内蒙古包头市隆重举行。大会集聚了国内外大量的产业资源,已成为国内产供销一体的行业盛会。本届大会以“采供直通、聚合共赢”为主题,全面展示了内蒙古优质牛羊肉等绿色农畜产品。

作为中国高标准羊肉供应商,内蒙古青青草原牧业有限公司携全线优质产品闪耀亮相本次盛会,青青草原牧业立足传统农牧产业升级风口,以“大爱是自然”的品牌理念,在展会中对青青草原牧业基于自然与标准的全产业链模式、运营体系以及高标准的羊肉产品进行了全方位展示,得到了采购商、行业伙伴及各级领导的关注和肯定。

创新模式 确保品质

在科技化养殖端,青青草原牧业率先研发实行肉羊全产业链高效管理体系,联手金蝶软件集团,通过对“良种繁育、肉羊扩繁、养殖场管理”等13个环节数据及信息的精准把控,高效提升肉羊养殖环节的标准及智能化水平。在此基础上,建立起的青青草原牧业良种繁育标准体系,可提供系谱完整、高抗病力的优质种羊。青青草原牧业依托内蒙古得天独厚的黄金畜牧带,坚持好草育好

羊,好羊出好肉的原则,用标准丈量自然,立足内蒙古,放眼全国,与国人共享自然好品质。

青青草原牧业采用伊斯兰清真标准吊挂屠宰,引进国内外屠宰流水线,精细分割及真空包装设备,年屠宰能力超50万只。先进的冷却排酸工艺,使羊肉达到利于人体消化吸收的状态。全程严格的检疫检验,高标准的生产与精深加工,守护消费者的舌尖幸福。

青青草原牧业以品牌营销为核心,实现线上线下全网营销,将产品在研发、平台运营、冷链物流等新零售相关领域多点布局,利用数据反向赋能养殖生产环节,助力产业升级发展,实现线上线下平台、营销伙伴、终端用户多方持续共赢。

青青草原牧业经过3年发展,通过科技化养殖、黄金畜牧带、精深加工与新零售的标准养殖与品牌营销管理体系,确保了羊肉产品的食品安全与高品质。

广邀四方 合作共赢

在本届大会举办的2018年中国国际牛羊肉产业极峰会上,公司总经理路乃为作为肉羊行业代表发言,指出肉羊行业一直存在散、零、乱现象,品牌意识薄弱,亟需产业融合,通过标准化、品牌化发展壮大肉羊产业。路总指出,肉羊行业发展具有规律可

循,通过对全产业链的高效管理,既可提升企业综合盈利能力,也可保障羊肉品质,提升品牌溢价与行业整体盈利水平。青青草原牧业率先在行业内提出依托大数据、品牌化思维指导传统肉羊产业发展,立足自然,建立标准。只有标准才能让养殖饲喂工艺,使羊肉达到利于人体消化吸收的提供优质好羊与好肉;只有品牌才能让好羊好肉体现市场价值,更好的满足市场与消费者需求,实现肉羊产业的可持续发展。青青草原牧业希望广邀四方,与行业内伙伴协同发展,多方共赢。

荣获殊荣 砥砺前行

在本次2018年中国牛羊肉行业颁奖盛典中,青青草原牧业荣获“中国牛羊行业领军企业”、总裁路乃为被评为“中国牛羊行业发展特殊贡献奖”。这既是对青青草原牧业3年来发展所取成绩的高度肯定,更激励了青青草原牧业依托全产业链,为国人贡献安全、绿色、美味的羊肉产品,为内蒙古羊肉走向全国的信心。

青青草原牧业希望通过此次盛会,弘扬创新发展理念,牢记“大爱是自然”的品牌价值情怀,秉承“自然幸福,共享担当”的企业文化,真诚携手行业各合作伙伴,共同为肉羊产业标准化、品牌化升级,为农牧民依靠肉羊产业脱贫致富贡献一份积极力量。

遗失声明

- 不慎将郭罕小的身份证(证号:15020319470120303X)丢失,声明作废。
- 不慎将内蒙古君芮电子商务有限公司在招商银行呼和浩特市金桥支行开立的开户许可证查询密码(核准号:J1910012607102,编号:1910-00969386)丢失,声明作废。